

# FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III - Núm. 782

VALENCIA, MARTES 21 DE FEBRERO 1939

Ejemplar: 35 cts.

## CADA ESPAÑOL UN SOLDADO ESFORZADO, Y UN RESPONSABLE DE LOS DESTINOS DEL PUEBLO ¡Todos a una contra el invasor!

### EDITORIAL

La Ley de responsabilidades políticas dictada por Franco está a la orden del día en los ambientes nacional e internacional. Es una creación draconiana de la que, por las referencias que conocemos, no se salvaría nadie que hubiese pensado y obrado en liberal, en el supuesto de que triunfaran las armas invasoras. Su monstruosidad hay que juzgarla más que por la reacción que puede producir en nuestro pueblo, de exquisita adaptación a las normas más puras de la justicia, por la oposición que promueve en las conciencias de otras naciones voluntariamente apartadas de la órbita de nuestra lucha.

No podíamos esperar otra conducta por parte del mandatario en España de las potencias totalitarias. La Ley de responsabilidades políticas es una creación fascista cien por cien. Va directamente hacia el exterminio radical de toda actitud moral y práctica que no concuerde con las selváticas teorías de la fuerza bruta. Si podía haber alguna duda en los que no conocen a nuestro pueblo, con respecto a la razón de ser de la lucha que mantenemos, a su justificación histórica, nacional y social, el decreto de Franco se encargará de disiparla. Luchamos por la independencia de España, pero luchamos a la vez por el triunfo de las normas civilizadoras. En cambio, los que han hilvanado esos ochenta y tantos artículos con el cristiano deseo de aplicarlos si les dejásemos para ello oportunidad, están al margen del derecho de gentes.

Dos métodos, dos conciencias, dos formas de sentir la vida, luchan frente a frente sobre el suelo de nuestra martirizada Península. Sus exponentes respectivos son, de un lado, este Decreto de persecución y de exterminio, y de otro, la declaración de la República de restablecer la convivencia pacífica después de la guerra, una vez asegurada la independencia del solar patrio, mediante una amplia y generosa amnistía. La abismal diferencia que separa estos dos propósitos es tan patente, de tal envergadura, que no necesita de nuestro comentario.

Este es uno de los tantos hechos prácticos que debiera servir a las democracias europeas, empujadas a estas alturas en la labor de Sisifo de apartar a la Junta facciosa de Burgos del triángulo Berlín-Roma-Tokio. Dara enseñarles lo estéril de su esfuerzo. El Decreto es de puro estilo fascista y evidencia irrefutablemente hasta qué punto una España invadida uniría su destino al del triángulo totalitario. Los regímenes fascistas correrán juntos la misma suerte. Y una España dominada por Franco sería fascista por los métodos y por la ideología, además de por la co-

munidad de intereses consolidados por la participación conjunta en la lucha contra nuestro pueblo. Todo intento de captar al cabecilla rebelde por parte de las democracias es no sólo inútil, sino también monstruoso.

Sobre nosotros, dicha Ley opera como un estimulante. Si tuviéramos pocos motivos para oponernos a la oleada incivil desatada en Julio de 1936, éste sería uno más. Y si Franco ha pensado quebrantar por el terror la duración y la fortaleza de nuestra resistencia, se ha equivocado de medio a medio.

Una España vencida sería una España arrasada. La camarilla dirigente del fascismo operaría de tribunal inquisitorial contra verdaderas muchedumbres humanas condenadas de antemano. Y esto no será. Serena, pero esforzadamente, todos los españoles libres y dignos estamos en pie de lucha contra una invasión que es a la vez signo de retroceso. Y no depondremos las armas hasta la victoria final.

### Lirica de FRAGUA SOCIAL COMO ES LA QUE ES

Ahí está, desafiante.  
Ahí está, linda y perfecta,  
con empaque de mandato  
y audacia de guerrillera.  
Como es bella por sí misma  
no recata su belleza  
y la superbellecen  
tonalidades ibéricas.  
Se llama Victoria solo  
y un título la sustenta:  
el de llamarse Victoria  
sin apellidos, a secas.  
Dos esmeraldas la lucen  
bajo el rito de las cejas.  
Reparte su antifascismo  
entre quienes lo merezcan.  
Por alcanzarla, flecheros  
se apostaron en la selva.  
La selva cerró la ruta  
y cortó el vuelo a la flecha.  
Para un pueblo solamente  
la Victoria se reserva  
porque habla español y manda  
que en español la comprendan  
parlado con fluidez,  
emitido con firmezas  
—una firmeza no vale  
y han de ser muchas y cuer-  
das—  
tajante con brusquedad  
arisca y labrado a reja.

FELIX PAREDES

### Para gastos de guerra

Madrid.—La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Alcabilla ha entregado al jefe del Ejército del Centro la cantidad de 1.355'55 pesetas para gastos de guerra.

### EL ACTO DEL DOMINGO EN EL PRINCIPAL Dice el General Menéndez: "El Ejército de Levante, como el Ejército todo de la República, tiene, lo primero, fe, porque siente con firmeza sus ideales y posee responsabilidad exacta del cumplimiento de su deber"

Anteayer domingo se celebró en el teatro Principal, lleno hasta los topes, el acto homenaje a los combatientes catalanes y de confraternización con el pueblo valenciano, organizado por el Comisariado del Ejército de Levante.

Asistieron a dicho acto representaciones de todos los partidos y organizaciones obreras, representantes de las unidades del Ejército Popular y combatientes. Fué un acto brillantísimo y entusiasta, en el que se puso de relieve el espíritu de solidaridad existente entre vanguardia y retaguardia.

Presidió el jefe del Ejército de Levante, general Menéndez. Junto a él tomaron asiento en la mesa el comisario de la Agrupación de Ejércitos, el comisario inspector del Ejército de Levante, comisario de Propaganda, secretario del "Llar del Combatent Català" y representante de los combatientes catalanes.

#### LOS ORADORES

Comisario Llobregat, ofrece el acto.

Mariner, en su intervención, condensa su discurso repitiendo las palabras del doctor Negrín: "Más vale el riesgo mínimo de morir como héroes, que la certeza absoluta de ser fusilados como borregos."

Grau Mora, por el "Llar del Combatent Català", resume su discurso en elocuente profesión de fe antifascista.

### LA AVIACION FACCIOSA CONTINUA SU RACHA DE CRIMENES

#### PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

##### Ejército de Tierra

Sin novedades dignas de mención en los diversos frentes.

##### Aviación

La aviación enemiga bombardeó a última hora de la tarde de ayer el casco urbano de Almería, y durante la jornada de hoy la ciudad de Alicante y el Grao de Gandía.

#### PARTE OFICIAL DEL LUNES

##### Ejército de Tierra

Sin novedad digna de mención en los distintos frentes.

##### Aviación

La aviación enemiga bombardeó el puerto de Almería a última hora de la jornada de ayer, y durante la mañana de hoy el de Gandía, sin ocasionar daños ni víctimas en ninguna de estas agresiones.

Andreu, combatiente catalán del frente del Centro, dice: "¡Hoy más que nunca, ¡Viva Cataluña libre!" Ortega sintetiza: "¡En ple de guerra por la libertad e independencia de España!"

#### EL GENERAL MENENDEZ

Una gran ovación acoge el momento en que corresponde hablar al jefe del Ejército de Levante, general Menéndez, quien se expresa así:

"¡Valencianas, valencianos, combatientes de la República!"

Estoy aquí para hablar, en nombre del Ejército de Levante, de los combatientes del Ejército de Levante, de esos combatientes valerosos, fuertes, que están defendiendo la feraz región levantina, en la que tanta intervención ha tenido la mano del hombre, y esa región de Levante de la que es rico florón Valencia.

Voy a hablaros, os he dicho nombre del Ejército de Levante, este Ejército que defiende esas races tierras. Pero no creáis que el Ejército de Levante pone empeño por las riquezas de esas tierras. Habían de ser esas los yerros escarpados, esa tierra de España, los combatientes del Ejército de Levante defenderían con el mismo ardor que son españolas, lo mejor del pueblo español, que lo han hecho con el Ejército para que defiendan nuestro suelo, y estos hombres están bien penetrados, bien persuadidos, de la misión que tienen, y tendrán la seguridad de la cumplirán.

¿Qué me han dicho los combatientes de Levante que dijo en este acto? Muy pocas cosas quisimas. A los combatientes de Levante les pasa lo que a

(PASA A LA PAGINA 2)

### AYER REGRESO A VALENCIA LA DELEGACION DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO DESTACADA A LA ZONA CATALANA

Ayer por la mañana pisaron tierra en la zona Centro-Sur los camaradas que integran la delegación designada por el Movimiento Libertario para realizar misiones que les fueron encomendadas. Estos son Juan López, Amil y Val. El regreso de esta delegación, después de vencer dificultades incontables de todo género, es una medida de la firmeza con que los libertarios mantenemos la posición de lucha intransigente contra el fascismo internacional, que ha invadido España.

Salió nuestra delegación cuando en Cataluña se realizaba el postrer esfuerzo por detener a los invasores. Llegaron cuando ya se había perdido todo el territorio catalán. Cumplieron la misión que les fué asignada, en Francia, entrando en contacto con los Comités superiores de nuestro movimiento y resolviendo todas aquellas cuestiones de que eran portadores. Después de lo cual tuvieron que vencer obstáculos no pequeños para regresar a Valencia.

Pero ya están entre nosotros, reintegrados a sus puestos de combate. En el movimiento libertario no caben vacilaciones. Fijamos clara y rotundamente nuestra posición después de la pérdida de Barcelona, y a ella nos atenemos como colectividad y como individuos. Sin flaquezas, seguiremos hasta el fin. Estamos convencidos de la justicia de la causa popular, y tenemos confianza en la fuerza movilizadora y susceptible de movilizarse con nuestro pueblo. Hemos dicho que a combatir, y en el combate nos mantenemos. Si alguien, individuo o sector, vacilase en su fe, chocaría con nosotros, expresión auténtica del anhelo de independencia nacional y de justicia social que movió a los españoles a levantarse unánimemente en Julio de 1936 contra los traidores de adentro y los enemigos de fuera.

CONSEJO MUNICIPAL

SERVICIOS DE RETAGUARDIA

Estuvo a visitar al alcalde accidental, compañero Manuel Pérez Felu, el secretario del Frente Popular, Montero, quien estudiará, junto a la Alcaldía, el problema vital de la reorganización de personal, para que todos los servicios estén debidamente atendidos.

ACTO DE INAUGURACION DE LOS REFUGIOS DEL PUERTO

El alcalde accidental de la ciudad, compañero Manuel Pérez Felu, nos entrega la siguiente nota: "Oportunamente fué recibido en esta Alcaldía un oficio-invitación del Comisariado General del Puerto para asistir al acto de inauguración de uno de los refugios del último y extraordinario proyecto de construcción de aquéllos, y a la comida extraordinaria que se daba con tal motivo al personal que intervino en dichos trabajos.

Ante la imposibilidad de asistir personalmente, tuve a bien designar al consejero señor Gil Hervás. Este, según la referencia del acto, interpretó con elocuencia y entusiasmo el momento histórico de Valencia, expresándose en párrafos que premiaron entusiásticamente los centenares de comensales allí reunidos, tanto los obreros del Puerto, como los prisioneros de guerra, resultando emocionante.

Como final del acto, puestos en pie, vitorearon todos a la República y a España.

Valencia se honra con actos como el referido, que son la interpretación de su corazón y la expresión de sus sentimientos.

Felicitemos al comisario organizador del mismo, señor Martínez, por el grandioso éxito obtenido."

EL COMITE PROVINCIAL DEL FRENTE POPULAR DE MADRID EXHORTA AL CUMPLIMIENTO DEL DEBER EN ESTAS HORAS GRAVES

Madrid.—El Comité Provincial del Frente Popular de Madrid, ha dirigido una circular a todos los Comités locales de la provincia, que dice:

"En estos momentos graves nos dirigimos a todos los Comités locales del Frente Popular, partidos políticos y organizaciones sindicales en los que se agrupan todos los sectores de la opinión pública española para exhortarles al cumplimiento del deber. Sólo cumpliendo con nuestro deber, es como podemos superar el dramatismo que encierra la hora que vivimos.

Es indiscutible que a todos nos duele la pérdida momentánea para la causa de la República, del territorio de Cataluña, mas no es con lamentaciones como se corrigen las circunstancias establecidas. Precisamos todos rectificar actitudes. Es aún hora para enmendar errores por parte de quien los haya podido cometer. Lo que se ventila en la contienda es ser o dejar de ser, y como nadie está dispuesto a renunciar de antemano a ser el puente en la vida pública española, todos por igual estamos obligados a subordinarnos a las exigencias del momento.

Esta promesa es garantía de que todos los ciudadanos que integran el Frente Popular sabrán en todo momento cumplir con su deber, y a esta obligación se subordinan de cara a la opinión pública todos

los españoles. Por ser así, tenemos derecho a exigir del Comité Local del Frente Popular idéntica norma de conducta.

Que cada cual esté en su puesto es lo que importa. En esta guerra hemos aprendido a superar todas las circunstancias adversas. En ningún momento flaqueó nuestra moral. Buen ejemplo es el pueblo de Madrid.

En estas horas, las querellas y las discrepancias no tienen encaje; quedan prohibidas, terminantemente prohibidas.

En el combate nuestros soldados no discuten, se hermanan, y la hermandad hace que su esfuerzo sea eficaz.

Atención a la retaguardia. La República nunca como en estos momentos estuvo en mayor peligro. Cumpilamos con nuestro deber. Cuando la lucha haya terminado con nuestra victoria, quizá sea el momento para discriminar quién es el que mas puso para alcanzarla. Entretanto que la victoria no esté lograda, nadie tiene derecho a especular al amparo de una circunstancia triste.

El Frente Popular deparó, hace justamente tres años, la victoria electoral que permitió a las Izquierdas españolas arribar al poder y afirmar la República y sus libertades. Pues bien. Aquella victoria consideramos preciso renovarla. Que nadie tenga que cargar con la responsabilidad histó-

rica de haberla malogrado. Hoy más que nunca, el Gobierno legítimo de la República es quien gobierna, y todos a su lado para hacer que sus disposiciones se ejecuten. Quien tal no hiciere se enfrenta con el Gobierno, y enfrentarse con el Gobierno es hacerlo también con el Frente Popular.

Confundidos y compenetrados, como ya queda expuesto, estamos seguros que el camino de dificultades se irá allanando, y las responsabilidades abrirán el horizonte en claridades de libertad para la ciudadanía española, que siempre está dispuesta para morir y nunca para dejarse encadenar. ¡Viva la República!"

F. I. J. L.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERO-METALURGICA

Habiéndose constituido el grupo artístico dentro de estas Juventudes, se comunica a todos los jóvenes libertarios y metalúrgicos en general que deseen ingresar en el mismo, pueden pasarse todos los días, de 7 a 9, por el local de estas Juventudes, Metalurgia, 27, para su inscripción.

BARRIADA DE LA LIBERTAD

Se convoca a Asamblea general para mañana miércoles, a las siete en punto de la tarde.

IMPORTANTE

Todas las Federaciones Locales de la provincia de Valencia y la Agrupación del Puerto de Sagunto, pasarán rápidamente por la secretaría de la Organización a recoger una importante circular.

EL INGRESO EN LA ESCUELA POPULAR DE MANDOS Y ENSEÑANZA MILITAR

Por orden general núm. 5 del Grupo de Ejércitos de fecha 17 de febrero actual, se anuncia una convocatoria para ingreso en la Escuela Popular de Mandos y Enseñanza Militar, asignando a esta Comandancia veinte plazas.

Podrán tomar parte en la misma todos los sargentos, cabos y soldados que hayan prestado servicio en el frente durante seis meses en primera línea.

Las Instancias se dirigirán al director de la expresada Escuela y cursadas a esta Comandancia Militar por conducto de sus Jefes respectivos, quienes en unión de comisario las informarán personalmente, haciendo constar y considerar al solicitante el afecto al régimen y acompañando a su vez certificados de servicios en el frente, en el que taxativamente conste ha prestado seis meses en primera línea, otro de adhesión al régimen, expedido por la autoridad militar de quien dependa, y copia de la hoja de castigos.

La expresada documentación deberá tener entrada en esta Comandancia antes del día 24 de actual.

Los jefes de los cuerpos, centros y dependencias afectos a esta Comandancia, darán la mayor publicidad a esta orden, para cumplimiento de los interesados.

El comandante militar,

JOSE ARANGUREN ROLDAN

Leed FRAGUA SOCIAL

Los fascistas promulgan en Cataluña una ley de funcionarios públicos que llaman depuración, pero que es un ejemplo de tiranía y villanía

Por noticias recibidas se sabe que continúa la persecución de todos aquellos a quienes las autoridades llamadas "nacionalistas", al mando de Italia, consideran sospechosos de simpatizar con la República española.

El objeto de dar un tinte de esta persecución sistemática que llaman de depuración de funcionarios públicos.

La ley hay establecidas varias penas para los funcionarios a quienes se les acusa de simpatizar con la revolución roja y de boicotear el movimiento nacional; penas de uno a cinco años de suspensión, traslado forzoso, inhabilitación temporal y separación definitiva del servicio.

Para estar incurso en esta ley es bastante una simple delación.

Cobro de licencias por la tenencia de aparatos radio

El delegado jefe del Centro de Telégrafos nos participa que en las oficinas del Palacio de Comunicaciones (Patio Central), y de 10 a 13 y de 16 a 20, ha quedado abierta la recaudación de licencias radio, siendo su valor como en el pasado año, de 5'25 pesetas por aparato instalado en domicilio particular, y de 5'75 pesetas para establecimiento de venta de material radio, agentes o vendedores en comisión aunque no tengan establecimiento o casa abierta para la venta al público y para casinos, cafés, bares y en general centros sostenidos por cuotas de socios, sean aquéllos culturales o de recreo.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 1.000 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 20: Número 976. Aproximaciones: Números 975 y 977. Finales todos los terminados en 76.

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 20: Núm. 185. Aproximaciones: Nums. 184 y 186. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Pueblo y Ejército unidos en torno al Gobierno de Unión Nacional

Organizados por el Comisariado y Mando del C. R. I. M. n.º 11, se han celebrado actos conmemorativos de la fecha del 16 de Febrero en todos los Acantonamientos y Destacamentos. Dichos actos han revestido gran brillantez y entusiasmo. A los mismos prestaron su concurso los Frentes Populares, Consejos Municipales y Organizaciones.

Como exponente de la magnífica moral que ha reinado en la celebración de estos actos, hacemos resaltar que en los mismos se han adoptado resoluciones de adhesión incondicional al Gobierno y a su presidente doctor Negrín, de seguir la lucha hasta salvar la independencia de España, reiterando en estas horas difíciles la fe inquebrantable en la victoria.

Comunicaciones y avisos

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE ALIMENTACION C. N. T.—Se encarece a todos los afiliados a este Sindicato, a los familiares de los mismos, que se hallen en filas, que se pasen durante los días 21, 22, 23, 24 y 25 del corriente mes, de cuatro a siete de la tarde, por este Sindicato, plaza Roja, 18, para un asunto de gran interés para los mismos.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Sección escritores y periodistas

Se comunica a todos los afiliados a esta Sección, pasen por secretaría el viernes, de seis a ocho, con el fin de poner el carnet en condiciones para el año actual, debiendo hacerlo sin excusa ni pretexto alguno.

Nuestros teléfonos: Redacción: 19.996 y 11.172

El acto del domingo en el Principal

(VIENE DE LA PAGINA 1)

amigos de la acción más que de la palabra, y verdaderamente no sé quién en quién ha influido para que así sea, aunque creo han sido ellos mismos.

El Ejército de Levante, como el Ejército todo de la República, tiene, lo primero, fe. Y tiene fe por una cosa, porque siente con firmeza sus ideales, y porque los siente con esta firmeza, tiene responsabilidad exacta del cumplimiento de su deber. Eso quiere decir que tiene fe, y esta fe, que no duda de la tenga todo el mundo, quiere que la pongan todos los demás, absolutamente todos, en sus trabajos, en sus obras y hasta en sus pensamientos. Y con la misma fe que los combatientes del Ejército de la República hacen su labor, cumplen sus tareas, todos, absolutamente todos los españoles están obligados a cumplirlas.

Yo comprendo que tal vez en la expresión sea demasiado contundente. Tener en cuenta que no estoy hecho a estos menesteres; pero es que el Ejército de Levante me dijo una cosa también, que no hablara con exceso de palabras, que os hablara con su corazón. Sí. Con su corazón, con el corazón del Ejército, porque el Ejército de la República tiene un solo corazón, compendio de todos los corazones; pero un solo corazón muy encendido, muy rojo, hasta excesivamente rojo, del que ha fluido mucha sangre. Pues bien; ese corazón no quiere ser el corazón del Ejército. Quiere unir al de todos los españoles y formar un solo corazón.

También me ha dicho otra cosa. Me ha dicho el Ejército que tengáis confianza. Confianza en él; pero me ha dicho también: Tened confianza en vosotros mismos.

No basta, en una tarea dura, como es la de la guerra; en una tarea en la que nos jugamos la independencia o la esclavitud; no basta en una tarea dar el trabajo a los demás, dar el trabajo a los demás y tener confianza en quien se deposita este trabajo. Confianza en nosotros mismos.

Estar seguros, estar firmes, estar ciegos de que la victoria la hemos de lograr, y si tenemos esta confianza y no la perdemos un solo instante, tener la seguridad, tener la certeza de que un día ha de alumbrar el triunfo de la victoria.

También me ha dicho el Ejército que si tenéis un solo corazón, tened una sola alma. Abrigid un solo pensamiento, tener un solo ideal, uno solo. Tened el ideal de un amor por España y por la República, porque España o se salva con la República, o si perece la República perece España.

Cada uno tiene sus ideales, pero todos, absolutamente todos, los

han subordinado en aras de un interés superior, de un ideal más elevado: el amor a España, atormentada, desangrada y más fuerte que nunca, porque la vemos más desdichada.

Valencianos y valencianas, aplicaos el cuento.

Lo mismo que el Ejército ha sabido darse un corazón y un ideal, vosotros debéis unirlos de tal forma en el ideal elevado, como es el ideal de España, y el amor a la República, que emprendáis siempre estrechamente unidos todas las tareas, todas las labores, todos los trabajos. Tened la seguridad que con esta unión obtendremos el triunfo.

Me ha dicho más el Ejército de Levante. El Ejército de Levante tiene un pensamiento sobre los problemas de la guerra, y me ha encargado que os lo diga. ¿Cómo ve la guerra el Ejército de Levante? De una manera sencilla y clara. El Ejército de Levante tiene la visión serena. Todos sus combatientes están hechos a prueba de adversidades. El Ejército de Levante está deseando que termine la guerra. Pero de una sola manera: CON LA VICTORIA DE LAS ARMAS DE LA REPUBLICA. Sin eso, no puede terminar. Es una cosa que no puede estar más clara.

El Ejército no concibe terminar la guerra más que con la victoria de las armas de la República, porque sabe que es la única forma de que en España haya paz.

Nada más me han dicho los com-

batientes de Levante. Ahora, vosotros me preguntáis cómo me lo han dicho. A mí, los combatientes de Levante no tienen que decirme nada para saber cómo piensan. Día por día, minuto por minuto, horas tras hora, en el Ejército de Levante estamos todos en comunicación y hasta nuestras almas y hasta nuestros corazones, todos los resortes del mando unidos, de tal manera que lo que piensa el de arriba lo piensa el de abajo, como el pensamiento del de abajo sabe el de arriba."

Se dirige, por último, el general Menéndez, a los combatientes catalanes, y les dice:

"Combatientes catalanes, que estáis separados de vuestros deudos de vuestros hogares, en el Ejército de Levante, en Valencia, en España entera tenéis una familia que os ha de atender, ahora mucho más, en espera de que el triunfo alumbré la victoria y podáis restituirlos a la vuestra."

Finalmente, el comisario del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, cerró el acto, en cuanto a los discursos, proclamando la necesidad y eficacia de la unidad para hacer frente a las dificultades, con energías palabras.

Resumió Llobregat leyendo las adhesiones.

La banda de música del XXI Cuerpo de Ejército ejecutó escogidas piezas de su repertorio, e interpretando el himno nacional al principio y al fin del brillante acto.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari. — Mañana, 6'30 tarde, estreno de «Son mis amores resaca».

RUZAPA.—Compañía de revistas Arturo Liedó.—4 y 6'30 tarde, «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Leal.—4 y 6'30 tarde, «El loco de ayer». Gran éxito.

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—4 y 6'30 tarde, «El amor es el sabio». Exito grandioso.

CAPITOL.—4 y 6'30 tarde, «El laberinto». Gran éxito.

EDEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde, «Kocall de variedades».

SERRANO.—Compañía de comedia Martí-París.—4 y 6'30 tarde, «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—«Yo no quiero irme a la cama».

OLYMPIA.—«Madre querida».

TYRIS.—«Guerra sin cuartel».

GRAN VIA.—«Alas sobre el Chaco».

METROPOL.—«La mundana».

AVENIDA.—«Vida futura».

SUIZO.—«Diez días millonaria».

GOYA.—«El pequeño gigante».

GRAN TEATRO.—«Honrarás a tu madre».

PALACIO.—«Rey del batucón».

POPULAR.—«Vieja de ópera».

MUNDIAL.—«Héroes del barrio».

IDEAL.—«Prisioneros del odio».

MUSEO.—«Niño de las verónicas».

VALENCIA.—«Clive de la India».

JERUSALEN.—«Chan en el circo».

GINER.—«Primavera en Otoño».

LIRICO.—Sesión continua de 3'30 a 8'30 segunda semana de clamoroso éxito «Puerto nuevo», la mejor producción argentina, en la que el insuperable actor cómico Pepe Arias hace las delicias que no cesa de reír y aplaudir su acertada actuación al público. Además cuatro sectores complementos.

SOROLLA.—Programa del 20 al 25 febrero 1939, «Pánico en el aire», y «Un hijo de familia», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

CINE DARE.—Semana del 21 al 25 de febrero de 1939. Programa completamente en español, «El faba de Ramoneta», por «Espanya»; la formidable comedia, por «Espanya» y Lepe, «Paquetes», y la gran obra perproducción, «El príncipe número 13» por Alfredo del Diestro.

CINE FONTANA ROSA.—Semana del 20 al 26, «Trucos de juventud», y «Chofes con faldas».

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 3'30 de la tarde, gráficas partidos y quinielas.

# De 1939 al 40, Inglaterra obtendrá una producción de guerra cuyos gastos se calcula ascenderán a cerca de 600 millones de libras; y sir John Simón propone la elevación a 800 millones, para atender a un rearme intenso, sobre los 400 señalados

## LA CUESTION DE LOS EFECTIVOS ITALIANOS EN LIBIA, ES OBJETO DE VARIAS INTERPELACIONES AL GOBIERNO EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

**En caso de guerra, Alemania podría oponer 120 divisiones a las 60 divisiones francesas, y Francia habría de guarnecer dos nuevas fronteras**

Londres.—En la sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes, ha sido objeto de diversas interpeleciones al Gobierno la cuestión de los efectivos italianos en Libia.

El señor Butler, contestando a diversos diputados, declaró que el Gobierno no había recibido nuevas informaciones desde el 8 de Febrero sobre el aumento de tropas italianas en Libia después de haberle informado el Gobierno italiano por medio de lord Perth que había decidido enviar treinta mil hombres más a dicha colonia.

Añadió que el Gobierno será informado de estos movimientos de tropas según el acuerdo anglo-italiano para el intercambio de informaciones militares.

Terminó diciendo que las razones del Gobierno italiano al Gobierno inglés fueron las de asegurar la situación de Libia.

Refiriéndose a las relaciones anglo-rusas, el diputado laborista Henderson preguntó si el Gobierno pensaba reforzarlas.

El señor Chamberlain anunció que el Gobierno ciertamente estudiaba la posibilidad de estrechar las relaciones comerciales con la U. R. S. S. e incluso otros países del Norte, para lo cual a fines de Marzo marchará a dichas capitales un delegado del Gobierno.—Fabra.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, sir John Simon abrió un debate sobre la defensa nacional presentando una resolución autorizando elevar a ochocientos millones de libras los cuatrocientos señalados a cubrir por un empréstito y destinado al rearme, defensa civil y constitución de reservas alimenticias.

Manifestó que en los tres primeros años del programa quinquenal, cuyo presupuesto primitivo se calcula en mil quinientos millones de libras esterlinas, lleva ya consumidos mil doscientos cincuenta millones en defensa naval y terrestre, aérea y civil.

Declaró que los gastos para la defensa militar presupuestados pa-

ra el presente ejercicio se terminarán a últimos de Marzo, los cuales se calculan en cuatrocientos seis millones de libras, obtenidos por mitad de los impuestos y del empréstito.

Anunció que el año 1939 al 1940 se señalará por un progreso sin precedente en la producción de material de guerra e indica que los gastos se calculan en cerca de seiscientos millones de libras, que se obtendrán también entre impuestos y empréstitos.

Declara deplorables y horribles los gastos tan considerables dedicados a esta clase de producción y dice que la limitación eficaz de los armamentos modificaría rápidamente la situación.

Terminó diciendo: "Los ingleses deben poner su confianza y estar convencidos de su poder financiero y de los demás recursos todavía más importantes: el carácter británico y la fe democrática, que sabrán facilitar el esfuerzo necesario".

El diputado Hugo Dalton presentó a continuación de la resolución de sir Simon una enmienda en nombre de la oposición de la Cámara pidiendo la reducción "simbólica" de los ochocientos, a setecientos millones de libras, la cantidad a otorgar al Gobierno por empréstito.

En nombre de la oposición liberal, Seeley pregunta por qué el Li-

bro Blanco no habla de la formación de un cuerpo expedicionario para el Continente. Dice que, en caso de guerra, los alemanes po-

drian oponer ciento veinte divisiones a las sesenta divisiones francesas y Francia habría de guarnecer dos nuevas fronteras.

El orador considera esencial, por lo tanto, saber si Inglaterra poseerá un Ejército susceptible de cooperar con un Ejército continental en el extranjero y declara no estar satisfecho por las manifestaciones optimistas de los ministros sobre el estado del sistema de defensa. Recuerda que treinta submarinos ale-

manes consiguieron hundir durante la Gran Guerra un tonelaje equivalente al tonelaje actual de la Armada británica y que el triángulo Roma-Berlín-Tokio posee ahora unos doscientos setenta submarinos.

Termina expresando la opinión de que la paz estaría mejor asegurada por la seguridad colectiva que mediante la acumulación de armamentos.—Fabra.

## EL GOBIERNO INGLES PROTESTA ANTE LOS "REPRESENTANTES" DEL SANGUINARIO TRAIADOR A ESPAÑA, CONTRA LA DETENCION DE UN BARCO INGLES

Londres.— El Gobierno británico ha protestado por segunda vez ante los representantes de Franco contra la detención del barco británico "Stangrove" conducido a Mallorca el 5 de Febrero.

Se sabe también que los representantes de los armadores que comercian con España han sido convocados en el Ministerio de Negocios Extranjeros para discutir sobre las nuevas gestiones en Bur-

gos para que sean abonados los daños causados a los barcos británi-

cos por los bombardeos aéreos en puertos españoles.—Fabra.

## FRENTE POPULAR PROVINCIAL

### AVISO

Durante los días 20, 23, 26 y 28 de Febrero y 2, 4, 6, 8 y 10 de Marzo próximo, a las 11 de la noche, este organismo, expresión del pueblo valenciano, verificará a través del micrófono de la Subsecretaría de Propaganda unas emisiones de Radio, que todos los valencianos deben oír.

## Los escritos de cualquier clase que se editen para difusión pública deberán pasar por la censura militar, además de la Prensa periódica

Madrid.— El coronel jefe del Ejército del Centro, señor Casado, ha facilitado una nota a la Prensa por medio de su gabinete, relativa a la censura de publicaciones.

Dice que con arreglo a las disposiciones en vigor sobre censura, deberán pasar por la militar, además de la Prensa periódica, todos

los escritos de cualquier clase que se editen para difusión pública.

Todos los folletos, libros e impresos en general que se publiquen, ya sea por conducto de entidades o de particulares, habrán de llevar el correspondiente ple de imprenta y ser sometidos a la censura militar.

dispararon también contra cuatro japoneses que salían de un restaurant, dos de los cuales resultaron heridos.—Fabra.

## Holanda negocia con los EE. UU. la adquisición de armamentos

Washington.—Un funcionario del Departamento de Estado ha declarado que actualmente se encuentra en los Estados Unidos una misión militar holandesa para negociar la compra de aviones y material de guerra.

Parece que esta misión se propone comprar un centenar de avio-

nes militares, ametralladoras, armas anti-aéreas y municiones.

Holanda es, desde hace algún tiempo, uno de los principales compradores de material de guerra de los Estados Unidos. Durante el mes de Enero las exportaciones americanas a Holanda se han elevado a más de 700.000 dólares.—Fabra.

## En un intento de golpe de Estado organizado en El Perú por el ministro de la Gobernación resulta muerto por las tropas gubernamentales

Lima.—Anoche se produjo un intento de golpe de Estado organizado por el general Antonio Rodríguez, ministro de la Gobernación. Este resultó muerto en un choque con las tropas gubernamentales.—Fabra.

hecho cargo de la dirección del Gobierno hasta que regresara el presidente Benavides, que ha sido informado por radio de los acontecimientos.

La tranquilidad es absoluta en todo el país, donde el intento de golpe de Estado ha causado poca alarma, pues nada dejaba prever la iniciativa del ministro de la Gobernación.—Fabra.

Lima.—El ministro de la Guerra y el presidente del Consejo se han

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

tadores de la opinión capitalista que ahora exteriorizan la impaciencia de desprenderse de sus servicios. MR. BALDWIN AUMENTA CONSIDERABLEMENTE LA CORRIENTE DE LOS DUFF COOPER, WINSTON CHURCHILL, DUNCAN SANDYS Y ANTHONY EDEN, Y LAS ACCIONES DEL FILOFASCISMO FRANCOBRITANICO TENDRAN QUE ANOTAR UNA NUEVA BAJA HARTO SIGNIFICATIVA.

Pero su mejor efecto, Mr. Baldwin se lo ha ahorrado para el final. "Es raro ver a dos hombres, salidos como Hitler y Mussolini de la clase trabajadora, dice nuestro orador con una candidez verdaderamente inimitable, comprometen todas las posibilidades de su propia clase para lanzarse, cabeza abajo, a la más horrorosa de las guerras." QUE APRENDA MR. CHAMBERLAIN COMO HAY QUE HABLAR CON LOS DICTADORES. El viejo "gentleman" del partido liberal ha logrado concentrar en una sola frase todo el desdén de la aristocracia de la City contra los enfermeros favoritos de la fortuna política. MR. CHAMBERLAIN SE PRODUCE EN GOEDESBERG Y BECHTESGADEN COMO UN PERFECTO MAESTRO DE CEREMONIAS, MAS MR. CHAMBERLAIN LLAMA LA ATENCION DE LOS DICTADORES SOBRE EL HECHO DE QUE PARA EL IMPERIALISMO BRITANICO ELLOS SIEMPRE CONTINUARAN SIENDO LO QUE HAN SIDO DESDE EL PRINCIPIO, ESTO ES, AVENTUREROS VERNIDOS DE UNA CLASE SOCIAL COMPLETAMENTE DISTANTE. La City no necesita los servicios de Mussolini e Hitler, y Mr. Baldwin, que ha dejado el Poder por haber evitado a la corona británica un contacto demasiado personal con Mrs. Simpson, la heredera de todas las tiendas de precio único en ambas Américas, no está, por lo visto, dispuesto a favorecer otro casamiento desigual—"mesalliance" que dicen los franceses— con los sospechosos personajes que aparentan querer dirigir los destinos del mundo. Y CON EL, LA CITY ENTERA COMPARTE LA MISMA REPUGNANCIA.

El asombro de Mr. Baldwin es un tanto fingido. El viejo "gentleman" sabe que Hitler y Mussolini han "salido" de la clase trabajadora en el sentido literal de la palabra, es decir, para no volver nunca más a su seno. NI EL UNO NI EL OTRO LA REPRESENTAN, SINO QUE ACTUAN COMO TIPICOS TRANSFUGAS Y RENEGADOS DEL MOVIMIENTO OBRERO. Pero Mr. Baldwin les recuerda sus orígenes para trazar una línea divisoria entre las "ilusiones" del bandolerismo, que está poseído por la ambición de brindar su espada a la alta finanza imperialista y los reales y auténticos intereses de esta última. Por lo demás, Mr. Baldwin sabe que los dictadores ya no pueden detenerse ante nada, y están dispuestos a ahogarse en la voz de su propia desesperación y los clamores de la multitud nacional. LOS DICTADORES HAN LLAMADO A LA GUERRA EMPIEZA A CONTESTARLES. LOS DICTADORES DEL CONTINENTE EUROPEO. El telégrafo nos trae la melancólica noticia de que el "se ha puesto ya en movimiento" "Fabra". El día de mañana se brifican

## Ha sido muerto a tiros el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Nankin. Dos japoneses heridos

Shanghai. (Urgente).—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Nankin, señor Thenoh, ha sido muerto en su casa, situada en la parte del territorio controlada por los japoneses, próxima a Settlement.

Siete patriotas chinos dispararon sobre él, produciéndole heridas graves, de las que falleció en el Hospital.

El muerto era una de las personalidades más destacables del Gobierno creado por los japoneses.

Los desconocidos, después de desahacerse de él, salieron a la calle y

# Reafirmamos: España no será dominada por el fascismo

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

Mr. Baldwin llama a la puerta.—PATERNIDAD DE LOS "CONTACTOS PERSONALES".—UNA ALUSION MUY OPORTUNA.—EL ASOMBRO DEL VIEJO "GENTLEMAN"

¿Ha llegado ya la hora del desquite? Mr. Baldwin, el que durante una temporada asaz larga ha conservado el silencio hermético —y tan sólo en París se permitía alguna que otra confidencia con interlocutores escogidos—, sale bruscamente al acecho y empieza a dar señales de vida. Malas señales desde luego, para Mr. Chamberlain. El discurso que pronunció hace muy pocos días el predecesor de este último en el sillón presidencial, tiene todas las características de una agresión premeditada. CON EL QUEDA PATENTE EL ESTADO DE CRISIS EN QUÉ SE HALLA EL ACTUAL GABINETE BRITANICO. Antes que nada, llama nuestra atención el hecho de que Mr. Baldwin quite a su sucesor el único mérito que éste esgrimía como auto de defensa contra sus adversarios. Ahora resulta que la idea de los contactos personales ha partido de Mr. Baldwin, y que sir Neville fué tan sólo un malparado ejecutor de un concepto ajeno. "He sido yo quien aconsejé a Mr. Chamberlain la adopción de una "nueva diplomacia" basada en el contacto directo con los hombres de Estado extranjeros", dijo Mr. Baldwin en una pública reunión en Londres, y agregó con una imperceptible sonrisa: "Le dije que me gustaría realizar este procedimiento, pero temía que mi escopeta no estuviera ya cargada". EN OTRAS PALABRAS ESO SIGNIFICA QUE MISTER BALDWIN HA DADO UN EMPUJON A SU FELIZ HEREDERO GUBERNAMENTAL PARA OBLIGARLE A HACER SUS PROPIOS DISPAROS EN UNA DIRECCION EN LA QUE MR. BALDWIN NO ESTABA OPORTUNO AVENTURARSE.

La cosa tiene gracia, como puede ver el lector. Pero podemos apostar lo que sea, siguiendo la inveterada costumbre de los héroes de Dickens, de que a Mr. Chamberlain no se le ha ocurrido sonreír en esta ocasión. Y es que el gracioso lord Baldwin, con unas pocas palabras, echa por tierra todo el edificio de los afanosos "contactos personales", con tanto esmero erigido por el actual "premier" británico. "En una parte de Europa se han arraigado dos ilusiones verdaderamente peligrosas a nuestro propósito", afirma Mr. Baldwin —y resulta claro como la luz del día que esta apreciación no puede valer como cumplido para la política exterior que ha sido inaugurada después de la dimisión de Mr. Baldwin—. Y ¿cuáles son las ilusiones verdaderamente peligrosas? a las que este último alude? Pues, las siguientes: "LA PRIMERA DE ELLAS ES LA DE QUE NOSOTROS SOMOS MIEDO ANTE LA GUERRA; Y LA SEGUNDA, DE QUE NUESTRO PUEBLO NUNCA ESTE DISPUESTO A LOS SACRIFICIOS NECESARIOS PARA ORGANIZAR SUS FUERZAS EN PREVISION DE LA EVENTUALIDAD DE LA GUERRA". Por muy descargada que sea la escopeta de Mr. Baldwin, este disparo da entre ceja y ceja todo el "pacifismo" de Mr. Chamberlain queda estigmatizado como no sólo como una cosa "ilusoria" y "peligrosa", sino como contraria a los reales intereses de la nación. CON EL PERIODO IMPORTANTE —Y LO SUFICIENTEMENTE NECESARIO DE LA POLITICA EXTERIOR INGLESA RESULTA LIQUIDADO EL AUTENTICO IMPERIALISMO DE JOHN BULL SE RENUEVA NUEVAMENTE EN SUS DERECHOS. Mr. Baldwin ha abierto la puerta entreabierta anteriormente por Mr. Eden, para volver a Mr. Chamberlain que ya es tiempo para preparar las bases y declarar terminado el juego de coqueteo con los dictadores emprendido bajo la inocente tutela de aquellos mismos sec-

(PASA A LA PAGINA 3)

## Se ha de ejercer el control de los extranjeros que entran en Suiza

La conferencia de dirección de la policía ha tratado de todos los extranjeros que entran en Suiza.

Declararon especialmente que Suiza no puede ser para los emigrantes otra cosa que país de tránsito, donde no deben realizar actividades de lucro.

Se estudia la posibilidad de imponerles un determinado lugar de residencia o reunirlos en campamentos, además que la entrada en Suiza de los emigrantes, con destino a otros países, sólo será autorizada cuando el visado de sus pasaportes esté en regla para tales fines, pues las entradas ilegales en Suiza, serían rechazadas.

## Inglaterra luchará para conservar sus mercados en el mundo

Londres.—El ministro de Comercio, Stanley, en un banquete celebrado con motivo de la apertura de industrias británicas, ha pronunciado un discurso en el que afirmó enérgicamente la posición de Inglaterra de luchar para conservar sus mercados en el mundo.—Fabra.

## DOS DESMENTIDOS

Praga.—En los centros oficiales se desmienten las informaciones publicadas en el extranjero relativas a una próxima crisis del Gobierno checoslovaco.

También se desmiente la noticia de que el ministro de Negocios Exteriores ha hecho en breve un

Un solo bloque de héroes impondrá la independencia del territorio peninsular a los enemigos de la civilización, la libertad y la cultura. El pueblo español sabrá merecer la victoria

## Italia aumenta sus efectivos en Libia como réplica —según la opinión alemana— a las medidas militares francesas en Argelia y Túnez

Berlín.—El aumento de los efectivos italianos en Libia llama la atención de la opinión alemana que lo interpreta como una réplica a las medidas militares francesas en Argelia y Túnez desde el comienzo de la tensión francoitaliana.

El "D. Z. am Mittag" anuncia en grandes titulares la salida de Badoglio para Libia, y escribe que se trata de una visita a las nuevas guarniciones enviadas a Africa.

El corresponsal en Roma del mencionado periódico dice que con el envío de estas tropas italianas se quiere demostrar que Italia no quiere dejarse sorprender en Africa, y que más que nunca la voluntad de defender el Imperio, es el centro de la política romana.

Termina escribiendo que el Gobierno británico fué puesto al corriente de las decisiones del italiano durante la conferencia de Ciano con Perth, en las que el primero expuso, al parecer, que Italia permaneciendo fiel al acuerdo existente, no quiere decir que perma-

nezca con las manos atadas para hacer frente a las disposiciones adoptadas por Francia.—Fabra.

## UN ACTO EN EL PUERTO

## Contraste entre la zona Republicana y la facciosa

El domingo pasado se ha celebrado en la zona portuaria de Valencia un acto debido a la iniciativa del comisario general del puerto, compañero Domingo Martínez. El motivo no pudo ser más justificado: la terminación de un nuevo refugio, el primero de los cuatro que están inscritos en el actual plan de trabajos de la Junta de Obras del Puerto. Todos estos refugios están construyéndose en colaboración entre los obreros portuarios y un equipo de prisioneros de guerra. El compañero Domingo Martínez ha tenido la magnífica idea de ofrecer a los constructores del refugio terminado una comida, que tuvo lugar en el comedor colectivo C. N. T. U. G. T. Desde luego, no era una cosa muy fácil la de reunir la cantidad de géneros necesaria para poder celebrar el acto proyectado. La correspondencia que se conserva en el archivo de la comisaría ofrece documentos de indudable interés a este respecto. Pero en el último momento todas aquellas dificultades han podido

## La fuerza aérea de la paz

Filadelfia. — El senador Reynolds, en un discurso pronunciado anteanoche, ha puesto de relieve la necesidad de una gran fuerza aérea, que será —dijo— la fuerza aérea de la paz.

Agregó que en los actuales momentos, la única protección es el temor de los demás a las represalias, y terminó diciendo: "América desea vivir en paz, y esperamos no vernos nunca obligados a dirigir nuestra fuerza aérea contra los demás, pero tenemos que estar preparados para hacerlos, para estar seguros de no ser agredidos nunca."—Fabra.

## Conferencias significativas

Londres.—En la Presidencia del Consejo se ha celebrado hoy detenida conferencia entre los señores Chamberlain, lord Chatfield, ministro de la Defensa; lord Stanhope, ministro de la Marina de Guerra, y el primer lord del Almirantazgo.—Fabra.

## LA LEALTAD, EN LOS HECHOS

El Frente Popular Antifascista de Madrid, precisamente el de Madrid, el de esta ciudad que ha dado tono y medida al heroísmo y a la austeridad, al temple acerado y las abnegaciones; este Frente que reúne a las representaciones de todas las organizaciones y partidos antifascistas de Madrid, precisamente de Madrid, en el que se congregan las más agudas percepciones y los más autorizados sentimientos, ya que con unas y con otros pudo fraguarse este clima, del que tuvieron que vivir y nutrirse trincheras y ciudades de la España leal; este Frente, repetimos, con toda la responsabilidad que le caracteriza y con la enorme autoridad que le distingue, por encima de pasiones y menudencias, sobre el interés particular y mezquino, fija su mente en la trascendencia del momento, ha tomado un acuerdo que debiera ser para el sector afectado ocasión de hondas meditaciones y rectificación de procedimientos.

Para el Frente Popular de Madrid, como para nosotros, no existe necesidad más imperiosa e inaplazable que la de unir estrechamente a las fuerzas antifascistas, para seguir en cada instante el camino inteligente, sereno, que demanden las circunstancias. Unificar los esfuerzos, sumar las voluntades, trabar energías, supeditar al interés común, a las conveniencias generales del antifascismo todo interés partidista. No hay otro camino.

"Mundo Obrero" señala hoy que el Partido Comunista no es incompatible con ninguna otra fuerza antifascista. Y agrega que, empeñados en la tarea común, sabe que con todos los sectores tiene que realizar la obra de salvar a España. Declaración semejante supo hacerla a su tiempo el Movimiento libertario; pero no se conformó con hacerla,

## todos somos necesarios

y antes y después su conducta estuvo al servicio de sus palabras. Las declaraciones son buenas cuando van precedidas de hechos que las harían innecesarias, o cuando marcan una rectificación de conducta. Por entenderlo así, la C. N. T. se acreditó con hechos y los refrendó, más tarde, con un compromiso al que continúa fiel. Dijo y probó que para salvar los principios del antifascismo y la razón de nuestra lucha, era necesario el concurso apasionado de todos. Desde entonces, cediendo y transigiendo, se dio a la tarea de unir y de acreditar que no era incompatible con ningún sector que supeditara a las conveniencias comunes del antifascismo sus aspiraciones de grupo.

Pero en la misma medida que el Movimiento libertario probó su compatibilidad con cuantos, fijos en la guerra y en el futuro de España, desecharan ideas hegemónicas, fué incompatible, por temperamento y por nobleza, con procedimientos que produjeran confusión y con especulaciones que pusieran a desgarzo o abatimiento en quienes tenían que robustecer cada día su moral y su fe de victoria.

Tampoco el Frente Popular de Madrid, y menos aún cada una de las fuerzas que tomaron el acuerdo comentado, son incompatibles con el Partido Comunista. Saben que con él hay que contar para que el pueblo español alcance cuanto permitan las circunstancias. Saben que todos son necesarios. Y porque saben todo eso y viven en Madrid, precisamente en Madrid, centro nervioso de la guerra, corazón y cerebro del antifascismo, quieren que le sirva para reflexionar hondo y con ganas de superar a los demás en lealtad y sinceridad.

(De "C N T", de Madrid.)

## Bonnet y el embajador de China

París.—El señor Bonnet ha recibido hoy al embajador en China.—Fabra.

## CON EL SILENCIO DE LOS FRENTES!